

# 举办文化活动近 1100 场 惠及 522 万人次

## 2023 年省会第三十届“彩色周末”精彩闭幕

本报讯(记者 黄莹 通讯员 邢健)嘹亮的歌声唱出对家乡、对祖国的热爱,欢快的舞步尽情抒发满怀的豪情。日前,“我们的中国梦——文化进万家”暨省会第三十届“彩色周末”闭幕式文艺演出在石家庄元氏封龙书院精彩上演,也为本届“彩色周末”画上了圆满的句号。

该演出由石家庄市委宣传部、石家庄市文化广电和旅游局主办,石家庄市群艺馆、元氏县委宣传部、元氏县文化广电体育和旅游局共同承办。当天,来自省会的 110 多名演员齐心协力,带来了歌伴舞、群口快板、歌曲、民乐合奏、模特秀、魔术等 11 个节目,生动呈现了近年来省会文化惠民的丰硕成果。其中,原创古典舞蹈《美卷入画》、原创群口快板《通天大道尽朝晖》,展现了省会群众昂扬向上的精神风貌,描绘了飞速奔跑的石家庄。歌曲《中国味道》、舞蹈《我和我的祖国》、模特秀《万疆》、相声《欢声笑语》、国乐秀《春色满园》等则展示了省会优秀群众文艺

团队的风采,彰显了人民群众新时代凝心铸魂、勇毅前行的精神与力量。

值得一提的是,今年省会“彩色周末”5月20日揭幕,截止到10月,全市累计举办“彩色周末”文化活动近1100场次,惠及百姓522万人次,与往届相比呈现出了诸多新特色和新亮点。各县(市)区相继在景区推出惠民演出,比如平山县的“2023年平山南滚龙沟乡村文化旅游节暨宅北乡‘彩色周末’文艺活动”启动仪式、元氏县的首届封龙山文化艺术节暨2023年省会第三十届“彩色周末”文化等活动,在“演出+体验”的新模式中,丰富了大众文化生活,照亮了“彩色周末”文化活动守正创新之路;各县(市)区以群众文化需求为核心,纷纷打出“组合拳”。新华区注重弘扬传统文化,推出了彩色周末“每月一剧”惠民演出、消夏戏曲专场,让群众在炎炎夏日享受优美国粹。赵县根植基层,先后在韩村镇、新寨店镇、沙河店镇举办文艺演出、书画艺术展等,让村民走上舞

台成为主角,极大提升了群众参与文化活动的热情。同时,全市群艺馆、基层文化馆围绕“儿童节”“端午节”等节庆主题以及打造公共文化空间等内容,推陈出新。比如长安区举办的“文化消夏 乐享暑假”暨省会第三十届“彩色周末”长安区名家工作室点亮群众文化生活文艺演出,以及栾城区举办的“相约古栾·‘粽’情欢唱”——省会第三十届“彩色周末”文艺演出走进栾城暨栾城区“彩色周末”专场演出等,以文艺演出与惠民服务相结合的形式,真正做到“政府主导、社会参与、面向基层、服务群众”。

三十载文化服务风雨兼程沁润人心。三十年来,“彩色周末”文化工程始终以公益性为前提,以“三贴近”为导向,以丰富和活跃社区群众业余文化生活为目的,已成为省会群众性精神文明建设的一道靓丽风景线,亮出了丰富市民文化生活、推进群众文化建设、彰显文明城市风采的一张城市文化名片。

## 华北军区烈士陵园征集革命文物及史料

本报讯(记者 赵晓华)记者从华北军区烈士陵园了解到,2024年是华北军区烈士陵园建园70周年,为丰富和充实纪念馆展陈内容,切实做好革命文物及史料的收藏研究、展览展示工作,用好红色资源,传承红色基因,赓续红色血脉,根据有关法律法规,现面向社会组织和个人公开征集革命文物及史料。

华北军区烈士陵园是我国建园早、规模大、建筑艺术品位较高的著名烈士陵园,是全国爱国主义教育示范基地、全国中小学爱国主义教育基地、国家国防教育示范基地、国家级抗战纪念设施、国家级烈士纪念馆,被评为国家4A级旅游景区、全国百家红色旅游经典景区。

征集范围:反映从辛亥革命时期、中国共产党的创立与大革命时期、土地革命战争时期、全民族抗日战争时期、全国解放战争时期、社会主义革命和建设时期、改革开放和社会主义现代化建设时期以来华北地区党的各级组织和爱国人士在各个历史时期发生的重大事件和重要战斗、战役、战争的各类文献资料和实物,以及与安葬(安放)在华北军区烈士陵园的英雄烈士及模范人物相关的事迹、史料、遗物等;其他与本次征集主题有关的革命文物。

征集内容,分为实物类和资料类。

实物类:革命斗争活动中使用的武器、通信器材、地图、印章、证件、传单、标语、医护用品、军装、旗帜、袖标、战利品、慰问品、交通运输工具等实物原件。涉及重要历史事件的通知、指示、布告、宣言、命令、会议记录、简报、文件、电报、调查报告等实物原件。反映革命斗争和社会生产重大成就的奖状、奖

章、徽章、纪念章、证书、立功证明等实物原件。重要党史人物、革命烈士、老红军、老八路、革命战士、劳动模范、知名人士等使用的文具、工具、证件、印章、服饰、箱包及其著作、书信、日记、手稿等实物原件。

资料类:包括英雄烈士生前使用过的生活用品,如照片、画像及影像资料、专著、手稿、笔砚、印章、军装(衣物)、生活用具、日记、书信、稿件、入党申请书、退伍证,各类荣誉证书、奖章等;涉及重要历史事件的通知、指示、布告、宣言、命令、会议记录、简报、文件、电报、调查报告等;各个革命时期的武器(刀、矛、梭镖)、各种票据、证件、战利品等。包括河北党史、革命史、战争史、政府档案、政令、证章、委任状、字据;有关英雄烈士内容的书籍、书法、绘画、纪念品、领导人的题词、重要知情人的采访记录、报刊宣传资料、影像资料等。包括从华北军区烈士陵园建园开始到现在相关的文物、照片及史料。

征集要求:物品持有者需保证真实性,并对其来源、流转经历、背后故事等有较为详细的了解。捐赠人需保证该物品不存在法律纠纷及争议,具有合法性。捐赠物品凡符合入藏标准的,将被作为正式馆藏,并向捐赠者颁发捐赠证书。

征集方式:按照国家文物相关法律法规,组织开展征集工作。以自愿无偿捐赠为主,视情况组织文物捐赠仪式。捐赠人可先通过电话联系工作人员说明文物或史料简要情况和捐赠意向,通过快递邮寄、直接交送、工作人员上门收集等方式捐赠。

联系方式:文物科电话 0311-87881038;史料室电话 0311-87871805。

## “霜降”节气到了 多吃水果生津润燥

本报讯(记者 崔虹 通讯员 刘伟)“霜降”到了,省会气温不降反升。虽然如此,但气象专家仍提醒大家,外出时要适时添加衣物,因为一早一晚的气温还是挺低的。

昨天,灿烂的阳光继续陪伴着市民,最高气温来到了23.5℃,中午时分还是挺暖和的,这也为本周天气开了个好头。而根据市气象台监测,这周的省城上空将是太阳和云姑娘的主场,暂时没有看到雨姑娘的身影。至于气温方面,可以说是先升后降再升,尤其是今明两天,省会最高气温预计达到27℃、28℃,仿佛把市民再度拉回到了初夏。不仅最高气温,一早一晚的气温也将升到14℃左右。不过,到了周四,虽然天气不错,但最高气温将再度跌落至22℃上下,之后再次踏上升温之旅。

专家提醒市民,本周除了每天的最高最低气温会有波动之外,昼夜温差较大也是大家需要关注的重点,预计日均昼夜温差均在10℃左右,建议大家根据气温变化及时添衣保暖。

“霜降草花落,林柯亦纷披。”今天是秋季的最后一个节气——“霜降”,意味着草木枯黄和昆虫蛰伏,露水开始凝结为霜,冬天的脚步开始离我们越来越近,俗语有“寒露不算冷,霜降变了天”的说法。气象专家介绍,“霜降”不是“降霜”,霜降是秋季到冬季的过渡节气。霜降后,大地将产生初霜的现象。不过,省会近期还出现不了霜,只是昼夜温差较大,市民要注意增减衣服。养生专家说,此时节,气温变化不定,人体的抵抗力有所下降,容易出现胃痛、胃胀等症状,也是慢性胃炎和十二指肠溃疡病复发的高峰期。专家建议市民可以多吃一些具有生津润燥、消食止渴、清热化痰、抵御寒气功效的食物,如苹果、梨、山药、百合、柿子、萝卜等。同时保持情绪稳定,适当进行体育锻炼,避免过度劳累,养成睡前用热水洗脚和按摩脚底的习惯。

## 灵寿县砂子洞村: 红白理事会引领文明新风尚

□本报记者 崔虹 通讯员 李倩

“多亏了村里的红白理事会,我们家花了1万多元就把婚宴办了。不然,按照之前的风气,儿子的这场婚礼得花好几百元,就算东拼西凑借钱,也得硬着头皮上……”谈起村里的红白理事会,灵寿县寨头乡砂子洞村村民秦地洞赞不绝口。

据了解,为了引导广大群众破除陈规陋习,砂子洞村成立了红白理事会,成员由村里组织协调能力强、热心服务群众的村干部、老党员等人组成。他们通过走街串巷、深入群众家中,广泛收集村民意见,结合砂子洞村《村规民约》,形成了《砂子洞村红白理事会章程》,制定了一条条革除陈规陋习,弘扬文明新风的“硬杠杠”新举措。

“村里人情世故多,要一下子扭转思想观念很难,咱们要多加宣传引导,减少铺张浪费。党员和村‘两委’要带头,以《村规民约》为引领,连同红白理事会成员作为志愿者和宣传员,深入开展移风易俗工作。”砂子洞村老党员袁明义说,做好移风易俗工作,只有党员干部以身作则、率先落实,老百姓才会心服口服、热情响应。

近年来,灵寿县充分发挥红白理事会作用,倡导村民树立文明、节俭、健康、科学的婚丧消费观念,全县上下形成了崇尚文明、勤俭节约的社会新风尚。

文明村镇

## 全国桥牌通讯赛 石家庄站落幕

本报讯(记者 常明)由中国桥牌协会主办、各地桥牌协会承办的全国桥牌通讯赛秋季赛(石家庄站),昨日下午在体育大厦进行,来自省会各界的20多位桥牌高手进行了比赛。经过24副与全国同场的牌较量,最后康健和吴志凌获南北座第一名,王五义和王福成获东西座第一名。